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Ομηρος αδρανειας ο Σημίτης
Εγκλωβισμένος στα σκάνδαλα συνεργατών του, αποφεύγει να λάβει τις απαιτούμενες πολιτικές αποφάσεις
Σε τροχιά μείζονοχ πολιτικήχ κρίσηχ διολι
σθαίνει σταθερά η χώρα, όσο ο πρωθυ- 
πουργόχ μένει αδρανήχ και η κυβέρνηση 
περιορίζεται σε ρόλο απλού παρατηρητή 
των γεγονότων και των καταιγιστικών απο
καλύψεων, που αναδεικνϋουν σε κυρίαρχο 
το θέμα τηχ διαφθοράχ.

Το σύνολο σχεδόν των πολιτικών στελε
χών του κυβερνώντοχ κόμματοχ αναγνωρί
ζουν πλέον ότι ο χρονικόχ ορίζονταχ των 
δύο μηνών που έχει θέσει ο πρωθυπουργόχ 
κ. Κ. Σημίτηχ για την ανάληψη πολιτικών 

πρωτοβουλιών είναι πολύ μακρύχ και συνά
μα εξουθενωτικόχ. Ταυτοχρόνωχ με αυτέχ 
τιχ διαπιστώσει, η σεναριολογία κυριαρχεί 
στο κυβερνών κόμμα, όπωχ και η αναζήτη
ση πολιτικήχ διεξόδου. Οι συζητήσειχ, οι 
συναντήσειχ και τα γεύματα δίνουν και 
παίρνουν, όπωχ και τα σενάρια που θέλουν 
ακόμη και την έξοδο του κ. Σημίτη μετά τη 
λήξη τηχ ελληνικήχ προεδρίαχ και την αντι
κατάστασή του από τον υπουργό Εξωτερι
κών κ. Γ. Παπανδρέου.

Δεν είναι τυχαίο ότι χθεχ οι υπουργοί Οι- 

κονομίαχ και Δημοσιαχ Τάξηχ κ. Ν. Χριστο- 
δουλάκηχ και Mix. Χρυσοχοϊδηχ, όπωχ και ο 
γραμματέαχ του υπουργικού συμβουλίου κ. 
Σωκ. Κοσμίδηχ, προέβαλαν έντονεχ από- 
ψειε για τη μεταρρύθμιση του πολιτικού ου- 
στήματοχ ούτε πρέπει να αγνοηθούν οι ε- 
παφέχ που τακτικά πλέον έχει με βουλευτέχ 
ο κ. Θ. Πάγκαλοχ.

Χθεχ, σε μία από αυτέχ ο ιιρώην υπουρ- 
γόχ φέρεται να υπογράμμισε ότι «απαιτού
νται άμεσα μέτρα διότι, εάν αφήσουμε το 
χρόνο να περάσει μέχρι το τέλοχ Ιουνίου, 

τότε θα οδηγηθούμε σε ήττα». Για να προ
σθέσει ότι «είμαστε στο παρά πέντε» και να 
καταλήξει ότι «υπάρχει πρόβλημα με τη δια
φθορά, είναι υπαρκτή και δεν πρέπει να ε
θελοτυφλούμε ούτε να αφήνουμε τη Νέα 
Δημοκρατία να μονοπωλεί τη διαφάνεια, 
δεν είναι μόνο επιχειρηματικόχ ανταγωνι- 
ομοχ». Σε κάθε περίπτωση, η κυβέρνηση 
ζει διαρκή εφιάλτη, αγωνιώνταχ για το 
σκάνδαλο τηχ ημέραχ. Και είναι φανερό ότι 
κάτι δεν ανιέχεται. Κινδυνεύει στην κυριο
λεξία να ακυρωθεί. (Σελ. 5)
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Ριζική αλλαγή του κράτους 
προτείνουν εκσυγχρονιστές
Σε μια περίοδο κατά την οποία ο πρωθυ- 
πουργόε κ. Κ. Σημίτηε δέχεται πολλαπλέε 
πιέσειε, μέροε των οποίων οφείλεται και 
σε δραστηριότητεε κυβερνητικών παρα
γόντων, τρία προβεβλημένα στελέχη του 
«εκσυγχρονιστικού» μπλοκ, ο γραμματέ- 
αε του υπουργικού συμβουλίου κ Σ. Κο- 
σμίδοε, ο υπουργόε Δημόσιαε Τάξηε κ. 
Μ. Χρυσοχόΐδηε και ο υπουργόε Οικονο- 
μίαε κ. Ν. Χριστοδουλάκηε, έκριναν σκό
πιμο να καταθέσουν τολμηρέε προτάσειε 
για την αντιστροφή του κλίματοε, που κι
νούνται σε εκ διαμέτρου αντίθετη κατεύ
θυνση από τιε λογικέε του «ιστορικού» 
ΠΑΣΟΚ.

0 κ· Κοσμίδης
Σε χθεσινή εκδήλωση του Ομίλου Προ

βληματισμού για την Ελληνική Κοινωνία 
(ΟΠΕΚ), ο εκ των στενοτέρων συνεργα
τών του πρωθυπουργού κ. Κοσμίδηε πα
ρουσίασε μια ιδιαιτέρά' τόλρπρή-πλατ- 
φόρμα για τη μεταρρύθμιση του υφιστά
μενου μοντέλου διακυβέρνησηε και -ενώ 
ο κ. Σημίτηε έχει ήδη προαναγγείλει ανα
σχηματισμό- ζήτησε τη μείωση των υ
πουργείων σε 12-14. Παράλληλα, ο κ. 
Χρυσοχοΐδηε πρότεινε την εγκατάλειψη 
του δίπολου «Δεξιά - Αριστερά» και ο κ. 
Χριστοδουλάκηε τη «στροφή» τηε κυβέρ- 
vnons στο εσωτερικό μέτωπο.

Συγκεκριμένα, ο κ. Κοσμίδηε, αναφε- 
ρόμενοε στον τρόπο λειτουργίαε τηε δη
μόσιαε διοίκησηε, πρότεινε «μικρότερο 
και λιγότερο κράτοε και μείωση του δη
μοσιοϋπαλληλικού προσωπικού», αλλά 
και την «πραγματοποίηση νέων προσλή
ψεων με ιδιαίτερη φειδώ και για τιε επι- 
τελικέε θέσειε μόνο μέσα από τη Σχολή 
Δημόσιαε Διοίκησηε».

Ακόμη πιο ρηξικέλευθεε είναι όμωε οι 
προτάσειε που κατέθεσε ο γραμματέαε 
του υπουργικού συμβουλίου για αλλαγέε 
στο υφιστάμενο μοντέλο διακυβέρνη- 
σηε. Ο κ. Κοσμίδηε πρότεινε τη μείωση 
των υπουργείων σε 12-14 περίπου ισοδύ
ναμα επιτελικά όργανα, τα οποία θα δια
θέτουν από έναν υφυπουργό και έναν γε
νικό γραμματέα. Επίσηε, ο κ. Κοσμίδηε 
τάχθηκε υπέρ «τηε αλλαγήε του μεταπο

λεμικού «ομοσπονδιακού συστήματοε 
διακυβέρνησηε με τα υπουργεία - αυτό- 
νομουε πόλουε εξουσίαε». Η συγκεκριμέ
νη αναφορά του γραμματέα του υπουργι
κού συμβουλίου, που παραπέμπει εμμέ- 
σωε πλην σαφώε στον τρόπο λεπουργίαε 
ορισμένων τουλάχιστον υπουργών και 
τηε παρούσαε κυβέρνησηε, συνοδεύθη- 
κε από την επισήμανση πωε «στην επο
χή τηε ταχύτηταε χρειαζόμαστε κυβέρ
νηση όχι μόνον ολιγομελή, αλλά μία και 
ενιαία, η οποία θα στεγάζεται στο ίδιο 
κτίριο, κοντά ή μέσα στη Βουλή». Ενώ, 
τέλοε, ο κ. Κοσμίδηε έκανε λόγο και για 
«την ηθική τηε μεταρρύθμισηε».

Από την πλευρά του, ο κ. Μ. Χρυσο
χοΐδηε παρατήρησε πωε «το μεταρρυθμι- 
στικό αίτημα σήμερα δεν μπορεί παρά 
να είναι πολιτικό και να συνοψίζεται στη 
φράση: Δημοκρατία παντού». Παράλλη
λα, ο υπουργόε Δημόσιαε Τάξηε δεν έ
κρυψε τον προβληματισμό του για τιε 
τρέχουσεε εξελίξειε, υπογραμμίζονταε 
πωε «έχει την αίσθηση ότι τουε επόμε- 
νουε μήνεε θα κριθούν πολλά και για το 
μέλλον του πολιτικού συστήματοε και 
για την πορεία τηε χώραε». Ενώ, τέλοε, 
διαφοροποιήθηκε εμμέσωε από τον 
γραμματέα του ΠΑΣΟΚ κ. Κ. Λαλιώτη, υ- 
πογραμμίζονταε ότι «το δίπολο πρόοδοε - 
συντήρηση δεν είναι κατ’ ανάγκη ταυτό
σημο με το δίπολο Αριστερά - Δεξιά και 
οι αριστεροί που εμφορούνται από αυτήν 
την αντίληψη μάλλον θα πρέπει να ανα
ζητήσουν ξανά την ταυτότητά τουε και 
ενδεχομένωε να επαναπροσδιορίσουν 
τιε αναφορέε τουε».

Καλά στη διεθνή σκηνή
Τέλοε, ο υπουργόε Οικονομίαε κ. Ν. 

Χριστοδουλάκηε υποστήριξε πωε η κυ
βέρνηση έχει σημειώσει το τελευταίο 
διάστημα σημαντικέε εππυχίεε στη διε
θνή σκηνή, αλλά «αντ’ αυτού ζούμε σε 
πολύ διαφορετικό κλίμα και αυτό πρέπει 
να το αλλάξουμε, επενδύονταε τη διπλω
ματική και οικονομική ισχυροποίηση τηε 
χώραε στην προώθηση των εσωτερικών 
μεταρρυθμίσεων».

Κ. Π. Παπαδιοχογ


